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1. Uvažujme 4ABC, který umı́st́ıme do soustavy souřadnic Oxy tak, že bod
A [0, 0] bude v počátku, bod B [xB , 0] bude ležet v kladném smyslu na ose x

a bod C [xC , yC ] lež́ı v dané rovině. Vrcholy trojúhelńıka jsou nekolineárńı.

2. Chceme dokázat, že plat́ı b + c > a. Pokud to dokážeme pro všechny hod-
noty xB , xC , yC , budeme moci podle principu cyklické záměny považovat
tvrzeńı za dokázané pro všechny strany obecného trojúhelńıka.

3. Vzdálenost urč́ıme podle Pythagorovy věty.

b =
√

x2

C
+ y2

C

c = xB

a =

√

(xC − xB)2 + y2

C

4. Vyjádř́ıme obě strany rovnice a jejich druhé mocniny. Uvědomme si, že
vzdálenost je nezáporná veličina (v našem př́ıpadě kladná). Proto se jedná
o ekvivalentńı úpravu.
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5. Provádějme separátně ekvivalentńı úpravy
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6. Vydělme obě rovnice kladným (viz definici výše) 2xB
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7. Rozdělme úlohu na dva př́ıpady.

(a) Pokud je xC kladné, bude nerovnost splněna, nebot’ prvńı výraz bude
kladný a druhý záporný.

(b) Pokud je xCzáporné, bude druhý výraz kladný. Pokud umocńıme
oba výrazy na druhou a odečteme od obou výraz̊u xC , bude prvńı
výraz y2

C
a druhý nula. Z nezápornosti druhé mocniny a z podmı́nky

nekolinearity bod̊u plyne hledaná nerovnost. ♠
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